

外交公署：外力毀港圖謀絕不會得逞

強烈譴責個別駐港總領館鼓吹參與非法集會

攬炒派煽動市民於剛過去的周五參與非法集會，有個別西方駐港總領館以不同手段鼓吹呼應。中國外交部駐港特派員公署昨日發表聲明，對有關人等此舉表示強烈譴責和堅決反對。公署嚴正指出，有關行徑再次暴露出其唯恐香港不亂和借香港對內地進行滲透、顛覆、破壞的險惡用心，並批評個別外部勢力無視香港國安法實施和完善特區選舉制度之後，香港由亂轉治、由治及興的發展大勢，妄圖螳臂擋車，破壞香港長治久安和繁榮穩定。「這樣的圖謀絕不會得逞！」

●香港文匯報記者 鄭治祖



▲外交部駐港公署批評個別外部勢力妄圖螳臂擋車，破壞香港長治久安和繁榮穩定。圖為外交部駐港公署。

資料圖片

▶警方前日封鎖維園，並貼出公告指逗留者可能觸犯《公安條例》。

香港文匯報記者 攝



在警方已發出反對通知書的情況下，香港「支聯會」繼續煽動市民前晚到各區非法集會。當晚，美國駐港總領事館及歐盟駐港辦事處辦公室內有人在窗邊擺放電子蠟燭，呼應攬炒派煽動之舉，而澳洲、加拿大、德國駐港領事館當日亦分別在facebook發布具煽動性的帖文，聲稱會繼續「承諾支持『基本人權自由』」，以及支持所謂「和平集會」云云。

云。

再次暴露險惡用心

針對個別西方駐港總領館有關的拙劣政治戲碼，與極少數反中亂港分子遙相呼應，打着維護「民主人權」的幌子，借政治議題干預香港事務和中國內政，外交部駐港特派員公署發言人表示強烈譴責和堅決反對，並嚴正指出有關行徑再次暴露其

唯恐香港不亂和借香港對內地進行滲透、顛覆、破壞的險惡用心。

發言人表示，香港國安法實施和完善特區選舉制度之後，香港經濟社會發展重回正軌，愛國愛港的浩然正氣更加昂揚。「個別外部勢力無視香港由亂轉治、由治及興的發展大勢，妄圖螳臂擋車，破壞香港長治久安和繁榮穩定。這樣的圖謀絕不會得逞！」

外力應先反躬自省

發言人指出，這些外部干預勢力應當先照照鏡子，對自身問題反躬自省。自由女神已經樹立100多年，但有關國家少數族裔仍然沒有真正的自由，社會貧富分化日趨嚴重，種族歧視和警察暴力等事件時有發生，槍支交易和槍擊事件創歷史新高。「面對如此劣跡斑斑的人權記錄，有什麼

資格以『人權衛士』自居，惺惺作態，對別國內政指手畫腳？」

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何利用香港對內地進行滲透破壞的活動，都是對底線的觸碰，都是絕不能允許的。「中方再次敦促有關國家駐港機構立即停止徒勞的政治表演，停止干預香港事務和中國內政，不要玩火自焚！」

鄒幸彤保釋候查 續煽非法集會

香港文匯報訊（記者 蕭景源）身為大律師的「支聯會」副主席鄒幸彤涉嫌知法犯法，違反《公安條例》下的宣傳或公布未經批准集結，煽動他人到維園參與非法集會，前日被警方拘捕，至昨日下午獲准保釋候查。鄒幸彤離開警署後仍執迷不悟，繼續鼓吹非法集會的歪論。

現年36歲的鄒幸彤，涉嫌違反《公安條例》第17A(1)D條，即作出任何公告或發布任何廣告或告示，或以任何其他方式宣傳或公布已被禁止的公眾活動，她獲准以一萬元保釋外出，須於7月5日向警方報到。另一名被捕的20歲姓張外賣員，也獲准保釋，同須7月初向警方報到。

昨日下午5時許，鄒幸彤在辦理保釋手續後離開荃灣警署，並繼續鼓吹非法集會「無罪」，對警方根據防疫令和《公安條例》禁止未經批准集結，她竟質疑警方因防止病毒傳播而禁止聚集是「理據不充分」，又口出狂言稱會堅持其言行，「即管放馬過來。」

王逸戰手機仍被扣查

前晚在旺角非法擺街站的「港獨」組織「賢學思政」召集人王逸戰被警方以公眾地方行為不檢和阻差辦公為由拘捕，通宵扣留後於昨日獲釋。「賢學思政」在社交網頁表示，王逸戰獲准以1,500元現金保釋，下月5日須到旺角警署報到，其手提電話現時仍被警方扣查。



●鄒幸彤昨日下午獲准保釋離開警署。

香港文匯報記者 攝

警方前日共拘捕4男2女，年齡介乎20歲至75歲，分別涉嫌宣傳或公布未經批准集結、普通襲擊、刑事毀壞、阻差辦公等，其中4人獲准保釋。

香港文匯報訊（記者 藍松山）「支聯會」所謂「結束一黨專政」的綱領被指涉嫌違反香港國安法。全國人大常委譚耀宗昨日表示，「支聯會」有關綱領「有問題」，並強調所有組織和個人都要遵守香港國安法。譚耀宗說，他認同警方反對「支聯會」舉辦周五的集會，特別是疫情下應盡量避免舉辦大型集會，否則疫情或再度爆發，而有關集會及相關口號是否違反香港國安法，需要全面考慮，包括考慮涉事者其他言行、目標、意圖等，相信警方會依法行事，按既定機制處理和評估。

吳秋北：警反對與集會自由無關

工會聯合會會長吳秋北在另一場合表示，有人在疫情下仍政治先行，煽動市民做違法事是極不負責任的，警方基於疫情原因而反對「支聯會」的集會，與香港集會自由無關。

譚耀宗：所有組織須遵國安法

多個團體促大狀會免夏博義職

香港文匯報訊 法援署向「爆眼女」批出法援反對警方索取醫學報告，而有可能看過「爆眼女」醫療報告的香港大律師公會主席夏博義更涉嫌濫用司法程序拖延警方調查。多個市民團體昨日前往政府總部外請願，投訴夏博義處理法援案件不公義，要求大律師公會免除其主席一職。

「香港市民監察組」表示，在這件曾經迷惑了不少港人的偽案中，夏博義涉嫌推波助瀾，扮演極不光彩的角色。作為「爆眼女」的代表律師，夏博義應對當事人的驗傷及治療報告了如指掌，也應當清楚明白該案沒有勝訴的機會，但他涉嫌罔顧真相，一再為「爆眼女」上訴，妄圖阻撓警方的查案。

他們批評，夏博義所作所為是將對客戶責任凌駕於法治之上，完全喪失了作為大律師的職業操守，令香港大律師蒙羞，大律師公會應秉持愛國精神，撥亂反正，免除夏博義的主席一職。「香港兩岸客家兩會」昨日亦批評，夏博義不斷發表歪曲言論，涉嫌抹黑執法者，應該立即辭職。

另外，有市民昨日呼籲行政長官拒絕夏博義擔任司法人員推薦委員會委員職務，及免除戴啟思的相關職務，將反中亂港者踢出局。



●多個市民團體昨日前往政府總部外請願，投訴夏博義處理法援案件不公義，要求大律師公會免除夏博義主席一職。

大公文匯全媒體記者 攝

海關檢千萬元雪茄紅酒走私貨



●海關展示行動中檢獲的高價消費品。



●海關展示涉案客貨車照片。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）因疫情持續及通關措施收緊，私泉覬覦內地對高價消費品需求龐大，近期在海路瘋狂走私。海關前日在東涌再破走私案，拘捕一名25歲客貨車司機，並檢獲名貴雪茄、燕窩、紅酒及電子產品等。貨品來自古巴、法國及東南亞國家或地區，總值1,000萬港元，若成功運至內地，可逃避1,000萬元稅項。

前日凌晨，海關人員在北大嶼山水域展開反走私行動，於東涌馬灣涌村岸邊發現多名男子將貨物由一輛客貨車搬運到一艘快艇上，遂採取行動。一眾男子隨即登上快艇，高速駛向內地水域。其後，關員截停試圖逃離的客貨車，在車上檢獲雪茄、紅酒、燕窩、固態硬盤、智能電話和平板電腦，初步估計市值超過1,000萬港元。

內地雪茄徵稅230%

海關有組織罪案調查科特別調查組指揮官呂少輝昨日表示，疫

情令內地居民來港受限制，因而衍生龐大高價消費品走私鏈。根據海關檢獲貨物計算，在內地徵收稅項由23%至230%不等，例如在香港售約500元一支的雪茄，內地稅收為230%，完稅後每支值1,700港元；一支在港售價6,000港元的紅酒，內地稅收190%，完稅後每支要1.8萬港元。

他續說，走私集團如成功將該批貨物運返內地，可逃稅1,000萬港元。海關將循貨物來源、涉案客貨車登記車主等方向繼續調查幕後主腦，不排除有更多人被捕。

呂少輝表示，海關執法行動絕不會鬆懈，將繼續嚴厲打擊海上走私活動，積極運用風險管理及情報主導的執法策略，隨時開展針對性的反走私行動，全力遏止相關活動，並強調走私屬嚴重罪行，根據《進出口條例》，任何人輸入或輸出未列單貨物，一經定罪，最高可被判罰款200萬元及監禁7年。

周炫璋退出「新同盟」稱與宣誓無關

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）早前已失一半區議員的「新民主同盟」昨日再有人退出。大埔區議員周炫璋昨日在社交平台宣布決定退出「新民主同盟」，惟聲稱退黨決定與區議員宣誓無關，而是在政黨中處理議會及地區事務時，遇到不少掣肘。

周炫璋昨日在社交平台發文稱，經過「再三思考」，決定退出「新民主同盟」，並聲言在這時期要「守好崗位愈見困難」，亦感到身處政黨之中，在處理議會及地區事務時有不少掣肘，例如早前有人用「大埔民主聯盟」的身份，批評已辭任的區議員是「逃兵」等。是次退黨決定，與區議員宣誓「沒有關係」，願各界「不要過分猜測」。

曾為「初選」作宣傳

周炫璋於2014年加入「新民主同盟」，前年11月11日曾參與攬炒派發起的罷工，去年6月20日又為攬炒派因反對香港國安法而發起的所謂「620罷工罷課公投」作宣傳。去年7月，他多次設街站為違法「初選」作宣傳，更借出區議員辦事處作為「初選」的「技術支援站」。



愛護動物

香港文匯報訊 前日，旺角警區聯同「西九龍動物守護·社區大使計劃」人員及義工，與區內兩間幼稚園、超過90名幼稚園同學講故事和分享愛護動物的訊息，讓同學們與狗義工和龜做平板支撐，支持「我撐動物挑戰賽·幼稚園」，提升同學們「愛護動物及宣傳愛惜生命」的意識。

香港警務處 圖片